
ВІСНИК ЛЬВІВ. УН-ТУ                                                                                 VISNYK LVIV UNIV. 
Серія журн. 2009. Вип. 32. С. 164–166                                      Ser. Journ. 2009. Is. 32. P. 164–166 

 
 
 

УДК 007:304:070  
КОНЦЕПЦІЯ ВПЛИВУ ДРУКОВАНОГО СЛОВА НА ЧИТАЧА 

 
Мар’ян Лозинський1 

Львівський національний університет імені Івана Франка, 
вул. Генерала Чупринки, 49, 79044, Львів, Україна, е-mail: journft@franko.lviv.ua 

 
Досліджено вплив видавничої діяльності релігійних видавництв «Місіо-

нер», «Нова зоря», «Свічадо» на процес релігійно-духовного відродження українсь-
кого суспільства. Проаналізовано тематику релігійних видань зазначених видав-
ництв, з’ясовано їхнє значення для українського книгодрукування. 
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У пропонованій статті ми зосереджуємо увагу на тому, як впливає дру-

коване слово на специфічного читача — релігійно заангажованого. Знамениті 
слова євангеліста Йоана у Біблії «Споконвіку було Слово і з Богом було Слово і 
Слово було Бог» назавжди утвердили значимість і потребу доброї релігійної 
книжки чи релігійної преси. Книжка має таке відношення до життя суспільства, 
як вино до виноградника. Адже чимало людей звертається до релігійної теми, 
яку висвітлюють різноманітні часописи, чисельні видавництва тощо. 

Історично так склалося, що з проголошенням незалежності України у 
1991 році відродилися і набули правового статусу такі релігійні видавництва, як 
«Місіонер» Василіанського Чину і «Нова зоря» Франківської єпархії УГКЦ. І 
«Місіонер», і «Нова зоря» мають в історії нашої церкви і нашої держави у ХХ 
сторіччі особливі заслуги, насамперед щодо популяризації релігійного слова че-
рез свої друковані видання. На цю тему останнім часом з’явилися наукові праці, 
фундаментальні дослідження, які узагальнюють досвід зазначених видавництв, 
проводяться наукові міжнародні конференції. Відомі вчені-історики, зокрема 
Ярослав Ісаєвич, Микола Литвин, Петро Шкраб’юк, Іван Паславський, серед 
молодих науковців — Ігор Скленар, неодноразово у своїх працях наголошували 
на великій видавничій діяльності ЧСВВ у довоєнний період ХХ сторіччя. 

У своєму дисертаційному дослідженні «Становлення церковної преси в 
умовах відновленої української держави» Ігор Скленар чи не вперше висуває 
тезу про те, що «…в українському пресознавстві (і книгознавстві. — М. Л.) не 
розроблено комплексного дослідження про історію вітчизняних церковних ви-
дань в контексті розвитку української церкви, їхню класифікацію і типологію, 
їхні головні ідейно-тематичні напрямки» [3; 13]. Насамперед тут йдеться про 
період релігійного книговидання після виходу УГКЦ з підпілля. Адже відомо, 
що у 1989/91 рр. до проголошення незалежності України, монаші чини, особ-
ливо Василіанський Чин, активно відроджували свою видавничу діяльність. 
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Перші релігійні книжки, які виходили в цей період з друкарень Віль-
нюса, Мінська, а це були, як правило, молитовники, богословські катехичні тво-
ри, масово розповсюджувалися на теренах Західної України. Незважаючи на те, 
що затяжний період атеїстичного комуністичного режиму значно підірвав релі-
гійно-національні засади нашого суспільства, однак в Україні процес релігійно-
духовного відродження активно розпочався. І безперечно, що неабияку роль у 
цьому відігравали релігійні видання видавництв «Місіонер», «Нова зоря», «Сві-
чадо». Тематика перших видань цих видавництв в основному була присвячена 
літургійним питанням, постаті Митрополита Андрея, історії Церкви. Тодішній 
режим у Польщі, власне, коли зароджувався і формувався молодіжний колектив 
майбутнього «Свічада», наприкінці 80-х років, на відміну від українського, був 
дещо ліберальнішим до проявів релігійного життя поляків, дав змогу легалізу-
вати видавничу діяльність молодим українцям у Польщі. 

На початку ХХІ сторіччя у згаданих видавництвах з’являється різно-
манітна палітра релігійної літератури — церковна філософія, психологія, нау-
ково-популярні праці про літургію, про християнські чесноти, молитовники, 
літературно-художні твори та мистецькі видання. 

Безперечно, що вся релігійна література має велике покликання — бу-
дити думку, запалювати серце, гартувати душу. 

Справедливо зазначає у своїй книзі «Папа Римський Іван Павло ІІ і 
Україна» вчений-історик, автор багатьох наукових праць Михайло Гайковсь-
кий: «…Величезна роль в розвінчанні і в подоланні комунізму відіграли знаме-
ниті папські енцикліки, зокрема «Нові часи» Лева ХІІІ і «Сотий рік» Івана Пав-
ла ІІ» [1]. 

Папська енцикліка Лева ХІІІ «Rerum novarum» (Нові часи) присвячена 
соціальній стороні Христової доктрини і науки Церкви. Це енцикліка, як зазна-
чають дослідники біографічного циклу «Іван Франко» Роман Горак і Ярослав 
Гнатів, у науці європейській «стала підставою обширної літератури», і «…до-
дасть нашій праці много світла і сильну підставу» [2; 6]. 

Україна належить і буде належати до країн, де християнські традиції та 
культура відігравали і будуть відігравати важливу роль у єдності християн 
світу, оскільки настанова Євангелія — щоб усі були одно і щоб світ увірував — 
повинна використовуватися щодня. 
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Исследовано воздействие издательской деятельности религиозных изда-

тельств «Мисионер», «Нова зоря», «Свичадо» на процесс религиозно-духовного 
возрождения украинского общества. Проанализировано тематику религиозных из-
даний указанных издательств, выяснено их значение для украинского книгопеча-
тания. 
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